
Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van de gemeente Zwartewaterland op  
10 april 2025, 19.30 uur in het gemeentehuis te Hasselt  
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van de raad van de gemeente Zwartewaterland van 
15 mei 2025 
 

De griffier, De voorzitter, 
 
 
 
 
H.W. Schotanus-Schutte E.J. Bilder 
 

 
Aanwezige leden van de raad: 
A. Beens (SGP, fractievoorzitter), K. Huisbrink (SGP), W.Th. Bisschop (SGP), K. Kolk (SGP),  
N. Veerman (SGP), B. van Marle (SGP), A. Kijk in de Vegte – Floor (CU, fractievoorzitter),  
T.  Spoelstra (CU), J. de Velde (CU), B.K. Aalbers (CU), D.J. Hoekman (PvdA, fractievoorzitter), 
K.J. Eenkhoorn (PvdA), L.K. Felix (BGZ, fractievoorzitter), H. Fijn – Bulten (BGZ),  
L.M. van Veen (BGZ), M. van der Vegte (CDA) en J.M.B.P. Smits (VVD, fractievoorzitter). 
 
Afwezige leden van de raad: R.D. van Zandwijk (CDA, fractievoorzitter) en S. Hartman (BGZ) 
 
Aanwezig namens het college van B&W: burgemeester E.J. Bilder, de wethouders  
M. Slingerland, J.A.F. van der Poel en H. Rietman alsmede gemeentesecretaris  
S. van der Zwaag 

 
Afwezige(n) namens het college van B&W: geen 

 
1. Opening  

 
2. Vaststellen agenda 

 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

3. Spreekrecht burgers 
 
Er zijn geen insprekers.  

 
4. Besluitenlijst raadsvergadering 27 februari 2025  

 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
5. Mededelingen collegeleden 

 
Wethouder Rietman doet een mededeling over De Veldschuur.   

 
6. Vragenhalfuur raadsleden 

 
Er zijn geen vragen ingediend.  



 
7. Raadsvoorstel Organisatie wateropgaven 

 
Besluit: het voorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
Besluit: conform besluit. 

 
8. Raadsvoorstel Actualisatie integraal huisvestingsplan onderwijs 

 
Besluit: het voorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
Besluit: conform besluit.  

 
9. Moties vreemd aan de orde van de dag 

1. Aanpassing monumentale status pastorie Mastenbroek 
2. Gemeentelijke monumenten van stichtingen en kerkelijke instanties als eigenaren ontzien 
van legesheffing bij aanpassingen aan monument en opkrikken van vierjaarlijkse 
subsidieplafond 
 
Motie vreemd aan de orde van de dag: Aanpassing monumentale status pastorie 
Mastenbroek 
 
De raad van de gemeente Zwartewaterland bijeen op 10 april 2025. 

 
Constaterende dat:  

- De pastorie te Mastenbroek is aangewezen als gemeentelijk monument.  

- Deze monumentale status is toegewezen aan zowel het gebouw alsmede de tuin en 
omliggende singel. 

- De aanwijzing van de tuin en singel als monument mogelijk beperkingen oplevert voor 
toekomstige ruimtelijke ontwikkelingen of gebruik van het perceel. 

- Het wenselijk is om duidelijkheid te scheppen over de reikwijdte van de monumentale 
status. 

Verzoekt het college van burgemeester en wethouders:  

- De monumentale status van de pastorie te Mastenbroek te beperken tot alleen het 
gebouw en deze status niet toe te kennen aan de tuin en omliggende singel.  

 
Namens fracties van: 
CU, B.K. Aalbers 
BGZ, L.K. Felix 
CDA, M. van der Vegte 
VVD, J.M.B.P. Smits 
 
Besluit: de motie vreemd aan de orde van dag ‘Aanpassen monumentale status pastorie 

Mastenbroek’ wordt met 9 stemmen voor van: A. Kijk in de Vegte – Floor (CU, 

fractievoorzitter), T.  Spoelstra (CU), J. de Velde (CU), B.K. Aalbers (CU), L.K. Felix (BGZ, 

fractievoorzitter), H. Fijn – Bulten (BGZ), L.M. van Veen (BGZ), M. van der Vegte (CDA) en 

J.M.B.P. Smits (VVD, fractievoorzitter) en 8 stemmen tegen van: A. Beens (SGP, 

fractievoorzitter), K. Huisbrink (SGP), W.Th. Bisschop (SGP), K. Kolk (SGP),  



N. Veerman (SGP), B. van Marle (SGP), D.J. Hoekman (PvdA, fractievoorzitter) en 

K.J. Eenkhoorn (PvdA) aangenomen.  

 

Motie vreemd aan de orde van de dag: Gemeentelijke monumenten van stichtingen en 

kerkelijke instanties als eigenaren ontzien van legesheffing bij aanpassingen aan 

monument (en waar gemeentelijke goedkeuring voor benodigd is) en opkrikken van 

vierjaarlijkse subsidieplafond 

De raad van Zwartewaterland in vergadering bijeen op 10 april 2025. 
 
De gemeenteraad, gehoord de beraadslaging, 
 
Overwegende dat: 

• De raad in 2023 een erfgoedverordening heeft vastgesteld die het college de 
verantwoordelijkheid geeft voor de invulling van het gemeentelijk monumentenbeleid; 

• Verenigingen, stichtingen en kerken als eigenaar vaak grote gemeentelijke monumenten 
beheren die van cultuurhistorisch belang zijn; 

• Het behoud van deze monumenten in het algemeen belang is, maar het onderhoud en 
de benodigde duurzaamheidsinvesteringen financiële uitdagingen met zich meebrengen; 

• De gemeenteraad de mogelijkheid heeft om via de erfgoedverordening en het 
budgetrecht nieuwe accenten te leggen en extra financiële middelen beschikbaar te 
stellen; 

Verzoekt het college: 

1. Voor stichtingen, verenigingen en kerken die een gemeentelijk monument bezitten, een 
uitzondering te maken op het heffen van leges bij aanvragen voor 
omgevingsvergunningen voor aanpassingen aan deze objecten voor zover dit juridisch 
mogelijk is. 

2. Het subsidieplafond voor stichtingen en kerkelijke instanties te verhogen van €5.000,- 
per vier jaar naar een maximum van €10.000,- per vier jaar en dit voor een periode van 
5 jaar ieder jaar met €7500 uit de algemene reserve te dekken en de uitvoering van 
deze motie na 5 jaar met de gemeenteraad te evalueren.  

Namens fracties van: 
SGP, B. van Marle 
CU, B.K. Aalbers 
BGZ, L.K. Felix 
PvdA, K. Eenkhoorn 
CDA, M. van der Vegte 
VVD, J.M.B.P. Smits 
 
Besluit: Motie vreemd aan de orde van de dag ‘Gemeentelijke monumenten van stichtingen 
en kerkelijke instanties als eigenaren ontzien van legesheffing bij aanpassingen aan 
monument (en waar gemeentelijke goedkeuring voor benodigd is) en opkrikken van 
vierjaarlijkse subsidieplafond’ wordt met algemene stemmen aangenomen.  
 
 



10. Raadsvoorstel Benoeming en installatie Burgerraadsleden 
 
Voor de commissie geloofsbrieven zijn benoemd: de heer Huisbrink (voorzitter), de heer 
Smits en de heer De Velde. 
 
De heer Huisbrink deelt mede dat de commissie uit de raad van de gemeente 
Zwartewaterland, in wier handen werd gesteld de geloofsbrief, dat zij de bescheiden heeft 
onderzocht van onderstaande burgerraadsleden en in orde bevonden. Gebleken is dat de 
benoemden aan alle gestelde eisen voldoen. De commissie adviseert tot hun toelating als 
burgerraadslid van de gemeente Zwartewaterland. 
 
De burgerraadsleden leggen de eed af: 
 
Van der Stouwe, H.J. (Erik) (m)  Zwartsluis  Eed  BGZ 
 

  Borneman, W. (Willem) (m)  Hasselt  Eed  PvdA 
 
  Besluit: het voorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
  Besluit: conform besluit. 

 
11. Lijst ingekomen stukken 

 
Besluit: de raad besluit de lijst met ingekomen stukken conform voorstel vast te stellen. 
 

12. Geïntegreerde Lange Termijn Agenda / Toezeggingenlijst 
 
De geïntegreerde LTA / toezeggingenlijst wordt geactualiseerd. 

 
13. Sluiting 

 
De voorzitter sluit de vergadering om 21:10 uur met het ambtsgebed. 

 
 


